白城市委社会工作部

为基层"松绑减负"释放治理新活力

城市晚报白城讯 近段时间以来,白城市委社会工作部围绕整治形式主义为基层减负工作要求,加强跨部门统筹和协同联动,全面为基层"松绑减负",基层治理活力得到有效释放。

拧紧负担源头总开关。白城市委社会工作部为尽快进入工作角色,采取上下协同、对口衔接、主动服务、全面统筹的工作举措,牵头组织市直25个部门、5个县(市、区)召开为基层减负工作推进协调会,集体学习习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示精神,传达党中央、省委和市委整治形式主义为基层减负工作要求,全力推动市、县两级部门为村(社区)减负增效。把整治基层填报表

格、数据过多过滥问题作为突破口,成立基层报表减负工作专班,组织市、县两级89个部门(单位)集中梳理需要基层填报表格事项,社会工作部门、组织部门对直接或间接要求村(社区)填报的表格进行审核把关,缩减了市、县、乡三个层面要求基层填报表格原总量的92%,彻底堵住随意要求基层填报表格的口子,真正拧紧了负担源头点开关。

守住负担向下关口。白城市 在规范村级组织工作事务上,实行 严格的村(社区)组织工作事务准 人管理制度,对拟下派村(社区)的 工作任务由社会工作部门严格审 核。开展全市"摘牌行动",整治村 (社区)"滥挂牌"现象,指导各地对 省级指导目录清单外牌子一律清除,凡只挂牌无服务、没有实际效用的内部牌子一律取消,达到村对外挂牌不超过6块、社区对外挂牌不超过5块的要求。全部取消金融机构、社会组织等要求村(社区)组织出具的证明事项,重点清理设立的"某长制"、中心、站、所等各类工作机制。开展村(社区)办公和服务用房空间清理工作,拿出60%以上的面积用于群众活动,鼓励村(社区)根据群众健身娱乐、临时休息、组织活动等多方面需求,切实让基层把真正的服务送到群众"心坎上"。

实时监测减负成效。白城市 委社会工作部通过采取"四不两 直"方式深入村(社区)了解清理挂 牌情况、报表任务、工作事务等情况,要求市县两级对口部门合理下沉人、财、物等资源,合理开展业务指导和督导考核工作,增强村级组织党建引领、村民自治、乡村振兴等事务工作能力。在乡镇、街道和村、社区建立党建引领基层治理观察联系点,作为摸清情况、查摆问题、总结经验、推动工作的有效抓手,随意找村(社区)"干活",要求拍照打卡、留痕印证等问题在村(社区)都能直接了解,实现了社会工作部门与村(社区)无缝对接。

截至目前,全市不规范挂牌清理实现919个村、105个社区全覆盖,累计清理村(社区)外部挂牌约4000块,清理后村对外挂牌不超过6块,社区对外挂牌不超过5

块;清理村(社区)内部挂牌约2900块,清理后数量不超过4类8块。各地清理村(社区)组织出具证明事项最高达20项,清理后村(社区)组织证明事项平均不超过4项。"形式主义的牌子摘掉了,需要填报的表格减少了,我们社区工作者有了更多时间、更多精力深入群众中倾听民意、掌握民情、解决民难……"这是洮南市永康街道永电社区书记马驰在减负后的真情实感。

白城市委社会工作部通过一些列举措,精准发力,让基层减负不减担当,让基层组织更有能力、更有精力为群众办实事、解难题,不断激发基层治理强劲动力,筑牢基层治理底盘。 记者 冯苗苗



大安嫩江湾湿地每年有上万只鸬鹚在此繁育。这里林草丛生、蒲苇繁茂、水草丰美,还有国家Ⅱ级重点保护野生动物灰鹤、白琵鹭、蓑羽鹤、白天鹅、黑天鹅等;这里水光潋滟、沙滩细软、天蓝云白,原始生态景观秀美怡人,为城市构筑了一道天然的生态屏障。 记者 李晓明 摄

白城市税务局开展系列服务 厚植中小企业发展沃土

城市晚报白城讯 日前,国家税务总局白城市税务局以"税惠新动能 助企新发展"为主题,组织开展服务中小企业系列活动,厚植中小企业良好发展沃土。

在白城绿电产业园区,税务部门工作人员聚焦支持绿色低碳发展,上门开展专题政策宣传辅导,了解项目的建设运行情况,询问企业涉税需求和困难,现场解答企业关于"税费优惠政策享受、纳税信用等级提升、企业所得税汇算清缴"等方面涉税政策的疑问,并送上了税费优惠政策口袋书。

"我们项目投入成本大、施工周期长、面临的涉税问题多,自项目建设以来,税务部门主动与公司建立常态化沟通机制,辅导发票开具、纳税申报、新构建固定资产折旧等涉税业务,让我们懂政策、能申报、会操作。"吉电能谷(白城)储能投资有限公司财务部负责人表示。

据了解,白城市税务局持续拓 展税费政策宣传新渠道,线下组建 税费宣传团队,线上打造微信公众 号学习课堂等多种宣传方式,将税 费优惠政策送达至中小企业纳税 人手中。

纳税服务质效怎么样?作为被服务对象的纳税人、缴费人感受最深。在办税服务大厅,部分中小企业代表作为"税费服务体验师",进行具有特色的情景模拟体验活动,通过"操作系统亲自办""走进大厅陪同办""深入一线体验办"等方式,参与体验了导税咨询辅导、自助办税设备操作、综合业务办理等多个日常办税场景,对办税服务"问诊把脉"。

"通过参加税收体验活动,使我全新认识了税务局的工作流程,深入了解各项税收政策。今后,我将充分发挥税费服务体验师的"监督员""质检员""宣传员"作用,提出

改进意见建议。希望税务部门在各方面工作中不断优化,让纳税人获得感更强。"白城市博惠财税咨询服务有限公司负责人表示。

涉税专业服务机构是税务部门与纳税人、缴费人之间的"桥梁纽带",是实现"税企"良性互动和解决涉税诉求的重要一环。白城市税务局通过"集中授课+座谈交流+问卷调查"相结合的模式,举办涉税专业服务机构培训会,向全市涉税专业服务机构送政策、问需求、提建议,共同打造为纳税人、缴费人办实事、谋福祉的服务前沿阵地。

下一步,白城市税务局将紧紧围绕"高效办成一件事",面向中小企业征集创新服务"金点子",持续优化纳税服务,推动政策落实再加力、辅导交流再深入、诉求响应再提效,助力更多中小企业得享税惠、健康成长。 葡萄帅 遭天琦



通榆县政协退休干部李锐士是省非物质文化遗产代表性传承人、省首届工艺美术大师。他自幼受家族传承和父母影响,酷爱剪纸艺术,后修诗歌、书法并渐涉文史,进而创立"诗意雕影"艺术品牌。图为李锐士在向参观者介绍自己的剪纸作品。 陈宝林 摄

为爱"止"步 平安相护

一白城经开区幸福街道电梯"阻车器"进小区

城市晚报白城讯"电动车禁止进入电梯,请业主配合!"近日,白城经济开发区幸福街道花园社区铂金时代小区,当居民小宋正推着电动车和一车筐物品上楼,电梯随即发出语音警报,并"拒绝"关门。这是小区电梯安装的电梯"阻车器"精准拦截电动车的一幕。

近年来,随着电动自行 车保有量和使用量的不断增 加,居民日常出行更加便捷, 但因此出现的电动自行车讲 楼入户充电现象屡屡发生, 一定程度上给小区消防安全 管理带来了许多隐患。针对 这一问题,幸福街道深刻汲 取相关事故教训,结合白城 市电动自行车全链条安全专 项整治行动,以花园社区铂 金时代小区为试点,坚持技 防、人防相结合,以科技为 擎,携手环宇物业公司,共同 为小区电梯加装阻车器。通 过自动识别和感应,有效阻 止电动自行车进入电梯,为 小区居民守住了消防安全管 理的"第一道关"

小区"阻车器"安装以后,电动自行车上楼现象得到有效遏制,减少了因电动车在室内及楼道充电造成的安全事故,居民对电梯里的"安全卫士"很是满意。环宇物业公司经理张学珍介绍说:"电动自行车上楼充电太危险了,总能在居民群或者网上看见充电着火的新闻,后来看到楼道里摆放着电动车,或者带孩子上下楼时碰

到推着电动车一起乘电梯的,我就特别担心害怕。现在有了这套设备,安全隐患就消除了,对大家的生命财产安全有了很大保障。"

今后幸福街道将持续加 强对电动自行车进楼入户、 飞线充电等违规行为的日常 巡查监督,通过常态化入户 走访、小区巡查等方式,继续 做好对居民百姓的消防安全 宣传,督促提醒小区居民提 高安全防范意识,养成文明 习惯。幸福街道相关负责人 表示,用"技防+人防"的手 段全面加强电动车安全管 理,加大对电动车充电火灾 隐患的排查整治和消防安全 知识宣传,联合经开区消防、 派出所、物业公司等部门做 好对违规停放的电动自行车 集中清理工作,杜绝安全隐 患,共同守护家园幸福平安。

下一步,幸福街道应急 管理办公室以"问计于民、问 需于民、问政于民"为落脚 点,采取"内阻外保相结合" 的工作方法("内阻"通过在 居民家以外的电梯中安装电 梯阻车器,禁止电动车进入 电梯;"外保"通过公共资源 最大化利用,协调在小区内 扩建、增建电动自行车智能 充电车棚以解决电动自行车 充电的问题),做好小区电动 车集中停放和充电设施的完 善,从根本上提升电动车消 防安全管理水平,为群众创 造安全舒心的居住环境,以 实际行动增强居民的幸福感 和安全感。 白办官